# 执法全天候 创卫进行时

为进一步强化治理无照无证餐饮,切实提升餐饮业食品安全保障水平,达到创建国家卫生区标准,更好地满足人民群众生活需要,三间房地区食药所联合多部门依法取缔了褡裢坡地铁站南侧3家无证餐饮,查扣其经营工具并在后期进行复查防止反弹。

#### 现场:联合执法,取缔无证餐饮

5月23日下午,地区食药所联合综治办打击队、三间房派出所,对褡裢坡地铁站南侧的3家无证餐饮单位进行取缔。现场,执法人员看到,这些餐饮单位多经营干果、炒





菜等,餐馆内部环境脏乱差,食材随意堆放,食品安全隐患极大。随后,执法人员下发《行政执法文书》以及《查封(扣押)决定书》,并依法进行取缔,查扣违规经营货品及工具。

据了解,该房东是腾退滞留户,将房屋出租给外来人员开展违法经营,地区办事处副主任姜文曾多次带领食药所、安监科对其进行约谈,要求停止违法经营行为。但该房东阳奉阴违,承诺不再出租给外来人员用以违法经营,却选择避开政府工作时间不开,晚上偷着开。

对此,食药所零容忍,全天候开展执法,不给违法经营

有空可钻,彻底阻断其违法经营的念想。未来,执法人员 将不定期进行复查,防止反弹,保障居民"舌尖上的安全", 助力创建国家卫生区。

### 解读:无证餐饮,须予严厉打击

无证经营成本低、盈利大,经营者往往选择铤而走险,"顶风"经营。其造成的影响颇大,隐患颇多,食药所表示,将予以强硬打击。

"我们知道食品安全违法犯罪行为一旦发生,是必须要定位到责任人,其相关信息均给予官方记录和锁定,换句话说,你想跑也跑不了,但无证餐饮就是另外一种情况,一旦发生食品安全违法犯罪行为,由于责任人的定位缺失,消费者维权也几乎不可实现。"食药所所长周伟说。

另外,食品经营门槛越来越高,经营者需要花精力和 金钱在厨房改造和食品知识充电上,如果无证餐饮和合法 餐饮一样,对严格执行食品操作规范的从业者不公平,也 是对消费者的不负责。

目前,我国的食品法律也在逐渐地提高食品行业 准入门槛,将食品行业从业者中一部分文化程度不高, 不适合从事这方面的人挡在门外,更多的是出于预防 的目的。

## 占道水果摊变身小花坛

定福庄西街人来人往的路口摆起一个水果摊,看似方便了居民购物,殊不知摊位侵占盲道、纸箱垃圾堆积,存在极大安全隐患。对此三间房地区办事处零容忍,多方联合、沟通协调,拆除占道经营水果摊,建起了美化环境的小花坛。

### 现场:联合执法 拆除摊位

5月10日,地区社会公共事务服务中心联合工商、 城管、综治办打击队对西街丁字路口水果摊违法占道 经营的行为进行联合执法。

据了解,该摊位摆放货物侵占盲道,挤占人行空间,造成了一定的交通安全隐患,且存在纸箱垃圾堆积现象,严重影响环境卫生,阻碍了地区创卫步伐。

为此,工作人员多次与摊主进行沟通协调,并最终 达成拆除共识,由摊主自行清走所售蔬果商品,地区环 境办联合帮拆。

现场,执法人员对该占道经营水果摊进行了拆除



整治前

并依法扣押其经营工具。

### 后续:填药灭鼠 修砌花坛

水果摊拆除后,工作人员看到该地存在几处鼠洞, 立即联系消杀公司填药灭鼠,并填封洞口。



花坛正在修砌中

为防止占道经营现象反复,地区环境办还在摊位原址处修砌了一个小型花坛。目前,花坛已经初步修砌完毕,未来将栽种一些灌木、花草等,做好绿化措施,美化地区环境。

### 河边垃圾清了 微小绿地有了

为进一步做好辖区内环境卫生管理,结合创建卫生城区工作,美化社容社貌,聚福苑社区针对天泰A8小区河道边乱栽乱种现象,对河道内侧开展小微绿地环境改造工程。

前期,社区工作人员多次组织环保志愿者,对河道 边的绿地开荒、私搭乱建、堆物堆料、塑料瓶等垃圾进 行清理。

社区为了解决河道边乱栽乱种现象,与地区社会公共事务服务中心赵骏主任联系,赵主任协同绿化公司孙建华 书记实地考察制定改造计划,并与居民协商整改措施。

社区多次对居民进行创卫宣传,告知居民开荒绿地、私搭乱建、堆放杂物等行为会严重导致蚊蝇孳生,会给居民生活带来烦恼。

通过地区绿化公司的大力支持,天泰A8小区的河道



周边环境卫生整治工作落到实处。改造完成后,社区动员居民参与爱护环境美化社区的活动中来,提升居民对河道保护的重视,营造浓厚的创卫氛围。此次改造工程不仅使环境有效的提升,还给居民的生活带来了很大的改变,"原

来都是个人私栽的树木,现在让社区种上了花花草草,晚上我和老伴经常在这里遛弯,环境比原来强太多了,社区真是把事做到了实处。"居民张大爷说。

供稿/聚福苑社区 邓颖

